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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par IFOP-FIDUCIAL pour TERRITOIRES FORMATION ET CONSEIL & 
PRIVATE & PUBLIC LINK

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 10129 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession du

chef de famille) après stratification

par région et catégorie

d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 28 août au 13 septembre

2019.
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Les résultats de l’étude2
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Indicateurs clés dans la 

perspective des élections 

municipales
A
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Le sentiment sur l’évolution de sa ville

Etude Ifop réalisée auprès d’un échantillon de 1003
personnes, représentatif de la population française
âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-
administré en ligne du 13 au 18 octobre 2017, selon la
méthode des quotas.

QUESTION : Depuis la dernière élection municipale, en mars 2014, avez-vous le sentiment que votre commune a changé... ?

Plutôt en bien  
35%

Elle n’a pas 
changé  

37%

Plutôt en mal  
28%

22%

46%

32%

MOYENNE
NATIONALE

Oct. 2017

Base : aux électeurs des villes de plus de 10000 habitants
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La satisfaction globale à l’égard de l’action municipale

QUESTION : Depuis mars 2014, êtes-vous satisfait ou mécontent du travail accompli par votre maire et l’équipe municipale sur l’ensemble de
votre ville ?

Évolution depuis 1999

71 70
63 63 63

25 26
37 37 37

 Oct. 1999  Nov. 2007  Mars 2014  Nov. 2018 Sept. 2019

TOTAL Satisfait TOTAL Mécontent

Très satisfait  
10%

Très mécontent  
11%

63% 
sont satisfaits du 
travail accompli 
sur l’ensemble de 
leur ville

Base : aux électeurs des villes de plus de 10000 habitants
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62%

64%

74%

65%

59%

59%

63%

65%

63%

60%

66%

62%

63%

67%

66%

72%

62%

55%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadre et prof. intellectuelle

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraités

FI

PS

EELV

LREM

LR

RN

66%

64%

66%

58%

72%

66%

64%

62%

54%

60%

59%

71%

64%

54%

De 10000 à 19999

De 20000 à 49999

De 50000 à 99999

100000 habs et plus

Moins de 5 ans

5 à 10 ans

11 à 19 ans

20 à 29 ans

30 et plus

 Jean-Luc Mélenchon

 Benoît Hamon

 Emmanuel Macron

 François Fillon

 Marine Le Pen

Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Profession et catégorie socioprofessionnelle

Proximité politique 

% Réponses « satisfait »

Taille de la commune

2017

QUESTION : Depuis mars 2014, êtes-vous satisfait ou mécontent du travail accompli par votre maire et l’équipe municipale sur l’ensemble de
votre ville ?

La satisfaction globale à l’égard de l’action municipale

Base : aux électeurs des villes de plus de 10000 habitants

Ancienneté d’habitation dans la commune
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La satisfaction à l’égard de son maire

QUESTION : Aujourd’hui, êtes-vous satisfait ou mécontent de votre maire ?

Très satisfait  
10%

Très mécontent  
11%

64% 
sont satisfaits de 
leur maire

7%
9%

MOYENNE
NATIONALE

Oct. 2017

TOTAL 
61%

Base : aux électeurs des villes de plus de 10000 habitants
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63%

66%

75%

68%

62%

61%

63%

67%

65%

62%

66%

63%

63%

68%

67%

72%

64%

58%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadre et prof. intellectuelle

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraités

FI

PS

EELV

LREM

LR

RN

68%

68%

67%

59%

76%

67%

65%

63%

55%

62%

60%

70%

65%

56%

De 10000 à 19999

De 20000 à 49999

De 50000 à 99999

100000 habs et plus

Moins de 5 ans

5 à 10 ans

11 à 19 ans

20 à 29 ans

30 et plus

 Jean-Luc Mélenchon

 Benoît Hamon

 Emmanuel Macron

 François Fillon

 Marine Le Pen

Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Profession et catégorie socioprofessionnelle

Proximité politique 

% Réponses « satisfait »

Taille de la commune

2017

La satisfaction à l’égard de son maire

Base : aux électeurs des villes de plus de 10000 habitants

QUESTION : Aujourd’hui, êtes-vous satisfait ou mécontent de votre maire ?

Ancienneté d’habitation dans la commune
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Les enjeux déterminants du vote aux prochaines élections municipales

QUESTION : Lors des prochaines élections municipales, au moment de votre choix, chacun des enjeux suivants relatifs à votre commune va-t-il
jouer dans votre vote un rôle... ?

68

64

62

59

57

53

60

48

61

68

64

62

La sécurité des biens et des personnes

Le niveau des impôts locaux

La gestion des finances et de la dette de la ville

L’offre de soins, les services de santé  

La propreté et l’entretien de la ville  

L’emploi, le développement économique  

% « Déterminant »

% « Satisfait »

Base : aux électeurs des villes de plus de 10000 habitants
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Les enjeux déterminants du vote aux prochaines élections municipales

QUESTION : Lors des prochaines élections municipales, au moment de votre choix, chacun des enjeux suivants relatifs à votre commune va-t-il
jouer dans votre vote un rôle... ?

49

45

40

40

37

38

31

31

27

23

20

71

51

69

45

68

59

74

74

79

73

ND

Les transports en commun

La circulation

L’offre de commerces de proximité  

Le stationnement

L’action sociale et la solidarité  

L’offre de logement  

Les moyens alloués aux écoles primaires

L’accueil du public dans les services municipaux  

Les activités et animations culturelles

Les crèches

Les activités et animations sportives

% « Déterminant »

% « Satisfait »

Base : aux électeurs des villes de plus de 10000 habitants
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Le souhait de réélection de son maire actuel

QUESTION : Au fond de vous-même, souhaiteriez-vous qu’à l’issue de son mandat en 2020 votre maire actuel, soit réélu ?

Oui  
54%

Non  
46%

50%
50%

MOYENNE
NATIONALE

Oct. 2017

Base : aux électeurs des villes de plus de 10000 habitants
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53%

55%

58%

55%

51%

52%

56%

57%

52%

51%

54%

55%

47%

57%

55%

62%

57%

47%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadre et prof. intellectuelle

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraités

FI

PS

EELV

LREM

LR

RN

57%

59%

57%

47%

63%

54%

54%

53%

48%

48%

48%

61%

59%

47%

De 10000 à 19999

De 20000 à 49999

De 50000 à 99999

100000 habs et plus

Moins de 5 ans

5 à 10 ans

11 à 19 ans

20 à 29 ans

30 et plus

 Jean-Luc Mélenchon

 Benoît Hamon

 Emmanuel Macron

 François Fillon

 Marine Le Pen

Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Profession et catégorie socioprofessionnelle

Proximité politique 

% Réponses « oui »

Taille de la commune

2017

Le souhait de réélection de son maire actuel

Base : aux électeurs des villes de plus de 10000 habitants

QUESTION : Au fond de vous-même, souhaiteriez-vous qu’à l’issue de son mandat en 2020 votre maire actuel, soit réélu ?

Ancienneté d’habitation dans la commune
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Le regard des Français sur le 

transfert de la gestion de 

services publics vers le privé
B
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La notoriété des transferts de la gestion de services publics de
proximité vers le secteur privé

QUESTION : Avez-vous déjà entendu parler des transferts de la gestion de services publics de proximité, dans les communes comme la vôtre, du
secteur public vers le secteur privé ?

Oui, et vous voyez 
précisément ce dont il s’agit  

20%

Non  
48%

52% 
en ont entendu parler
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L’assainissement et de la distribution de l’eau  

Les services pour les personnes âgées et dépendantes  

La gestion du chauffage urbain  

La collecte des déchets  

Le réseau de transports et la circulation  

L’aide au développement économique et la formation  

La culture et les loisirs  

La propreté  

Les installations sportives  

Les services pour la petite enfance (PMI, crèches 
municipales...)  

L’éclairage dans les espaces publics  

Les établissements scolaires  

Les services de sécurité (police municipale, pompiers)  

 Davantage géré par le secteur privé  Davantage géré par le secteur public

55%

50%

48%

44%

43%

43%

36%

32%

28%

26%

26%

14%

12%

45%

50%

52%

56%

57%

57%

64%

68%

72%

74%

74%

86%

88%

La connaissance de la nature privé ou publique de la gestion des
services de sa commune dans différents domaines

QUESTION : Selon vous, dans votre commune, chacun des services publics de proximité suivants est-il aujourd’hui davantage géré par le secteur
public ou le secteur privé ?



19

L’adhésion au transfert de la gestion de services publics de
proximité vers le secteur privé

QUESTION : Seriez-vous favorable au transfert de la gestion des services publics de proximité des villes et des communes vers le secteur privé ?

Remise à niveau : La délégation de service public consiste à confier la gestion d’un service public à un opérateur privée (une entreprise par exemple).
La délégation est encadrée par un contrat entre les pouvoirs publics et l’opérateur privé qui fixe les obligations de l’opérateur et ses modes de
rémunération.

Oui, de l’intégralité  
5%

Non, d’aucun 
service public de …

67% 
sont 
favorables au 
transfert

9%

46%

RAPPEL
Mars 2017

TOTAL 
54%

Etude Ifop pour la MNT, menée auprès d’un échantillon
de 4 047 personnes, représentatif de la population
française âgée de 18 ans en plus par questionnaire
auto-administré on line du 13 au 22 février 2017, selon
la méthode des quotas.
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L’adhésion au transfert intégral et majoritaire de la gestion de
services publics de proximité vers le secteur privé

29%

27%

40%

33%

28%

24%

24%

31%

23%

30%

30%

23%

20%

19%

20%

39%

40%

31%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadre et prof. intellectuelle

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraités

FI

PS

EELV

LREM

LR

RN

25%

26%

31%

27%

33%

26%

25%

26%

25%

27%

19%

17%

30%

40%

29%

moins de 10000 habs.

De 10000 à 19999

De 20000 à 49999

De 50000 à 99999

100000 habs et plus

Sans diplôme

Cap/BEP

BAC

1er cycle supérieur

2e et 3e cycle supérieur

 Jean-Luc Mélenchon

 Benoît Hamon

 Emmanuel Macron

 François Fillon

 Marine Le Pen

Niveau d’éducation 

Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Profession et catégorie socioprofessionnelle

Proximité politique 

% Réponses « l’intégralité + une part majoritaire »

Taille d’unité urbaine

2017

QUESTION : Seriez-vous favorable au transfert de la gestion des services publics de proximité des villes et des communes vers le secteur privé ?
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L’adhésion au transfert de la gestion de services publics de proximité vers le
secteur privé dans différents domaines

QUESTION : Et dans chacun des domaines suivants, seriez-vous favorable au transfert intégral, majoritaire, minoritaire ou vous ne souhaitez pas
de transfert de la gestion des services publics de proximité des villes et des communes vers le secteur privé ?

12

17

18

10

14

13

10

11

14

13

9

8

8

26

24

23

23

23

22

23

22

21

21

19

15

13

28

22

21

28

23

26

27

25

22

22

25

19

14

66

63

62

61

60

61

60

58

57

56

53

42

35

L’aide au développement économique et la formation  

La propreté

La collecte des déchets

La culture et les loisirs

Le réseau de transports et la circulation

La gestion du chauffage urbain

Les installations sportives

Les services pour les personnes âgées et dépendantes

L’assainissement et de la distribution de l’eau  

L’éclairage dans les espaces publics  

Les services pour la petite enfance (PMI, crèches…

Les établissements scolaires

Les services de sécurité (police municipale, pompiers)

Total

Oui, de 
l’intégralité
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L’adhésion à différentes affirmations relatives à la délégation de
service public

QUESTION : Pour chacune des propositions suivantes concernant la délégation de service public, c’est-à-dire le transfert de la gestion de services
publics du secteur public vers le secteur privé, pouvez-vous indiquer si vous êtes d’accord ou pas d’accord ?

La délégation de service public…

27

14

13

12

14

42

41

41

37

34

69

55

54

49

48

Conduit à privilégier les intérêts privés au détriment 
de l’intérêt général  

Garantit l’efficacité du service rendu aux habitants  

Offre les mêmes garanties que les services publics
classiques en matière de qualité

Garantit l’égalité d’accès des habitants aux services 
publics  

Permet de réduire le coût du service pour les
habitants

Total

Tout à fait 
d’accord
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L’arbitrage entre gestion publique et publique-privée pour les
services publics de proximité

QUESTION : Avec laquelle des deux phrases suivantes diriez-vous que vous êtes le plus d’accord ?

Les services publics de 
proximité doivent être 

assurés uniquement 
par le secteur public et 

non par le secteur 
privé  
44%

Les services publics 
de proximité 
doivent être 

assurés de manière 
complémentaire 

par le secteur 
public et le secteur 

privé  
56%
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54%

58%

63%

56%

54%

52%

58%

59%

52%

55%

56%

55%

39%

42%

49%

73%

57%

53%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadre et prof. intellectuelle

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraités

FI

PS

EELV

LREM

LR

RN

55%

57%

57%

55%

57%

54%

53%

53%

55%

60%

41%

37%

62%

73%

52%

moins de 10000 habs.

De 10000 à 19999

De 20000 à 49999

De 50000 à 99999

100000 habs et plus

Sans diplôme

Cap/BEP

BAC

1er cycle supérieur

2e et 3e cycle supérieur

 Jean-Luc Mélenchon

 Benoît Hamon

 Emmanuel Macron

 François Fillon

 Marine Le Pen

Niveau d’éducation 

Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Profession et catégorie socioprofessionnelle

Proximité politique 

% Réponses « Les services publics de proximité doivent être 
assurés de manière complémentaire par le secteur public et le 

secteur privé »

Taille de la commune

2017

L’arbitrage entre gestion publique et publique-privée pour les
services publics de proximité

QUESTION : Avec laquelle des deux phrases suivantes diriez-vous que vous êtes le plus d’accord ?
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L’égalité d’accès des habitants aux services 
publics  

L’information des habitants  

Le coût pour les habitants  

La sécurité du service rendu aux habitants  

La qualité du service rendu aux habitants  

La rapidité du service rendu aux habitants  

La modernité du service rendu aux habitants  

 Il vaut mieux une gestion publique (régie municipale)      Il vaut mieux une gestion privée (délégation de service public)

79%

74%

73%

72%

66%

56%

54%

21%

26%

27%

28%

34%

44%

46%

L’arbitrage entre gestion publique et publique-privée au regard de
différents aspects

QUESTION : Et pour chacun des aspects suivants de la gestion des services publics, pensez-vous qu’il vaut mieux pour les habitants une gestion
publique (régie municipale) ou une gestion privée (délégation de service public) ?
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Le regard des Français sur le 

rôle du secteur privé dans le 

développement territorial
C
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La création d’emplois  

La construction et la rénovation de logement  

Le développement économique  

La production et la distribution d’énergie  

Le développement et la gestion des transports  

L’offre culturelle  

La lutte contre la pollution  

La lutte contre l’insécurité  

 Le secteur privé  Le secteur public

66%

59%

57%

49%

41%

36%

34%

27%

34%

41%

43%

51%

59%

64%

66%

73%

La confiance à l’égard des gestionnaires publics et privés dans
différents domaines

QUESTION : Et à l’échelle de votre commune et dans chacun des domaines suivants, faites-vous plus confiance au secteur privé ou au secteur
public pour agir efficacement ?
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61%

57%

56%

62%

65%

68%

74%

66%

59%

56%

58%

62%

42%

51%

58%

72%

74%

59%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadre et prof. intellectuelle

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraités

FI

PS

EELV

LREM

LR

RN

59%

60%

59%

56%

59%

50%

54%

59%

63%

65%

46%

52%

66%

76%

58%

moins de 10000 habs.

De 10000 à 19999

De 20000 à 49999

De 50000 à 99999

100000 habs et plus

Sans diplôme

Cap/BEP

BAC

1er cycle supérieur

2e et 3e cycle supérieur

 Jean-Luc Mélenchon

 Benoît Hamon

 Emmanuel Macron

 François Fillon

 Marine Le Pen

Niveau d’éducation 

Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Profession et catégorie socioprofessionnelle

Proximité politique 

% Réponses « secteur privé » pour l’item « construction et 
rénovation de logement »

Taille de la commune

2017

La confiance à l’égard des gestionnaires privés dans le domaine du
logement

QUESTION : Et à l’échelle de votre commune et dans chacun des domaines suivants, faites-vous plus confiance au secteur privé ou au secteur
public pour agir efficacement ?
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La catégorie d’entreprise jouant le rôle le plus important pour le
développement d’un territoire

QUESTION : Selon vous, quelle catégorie d’entreprise joue le rôle le plus important pour le développement d’un territoire ? En premier ? Et en
deuxième ?

78%

41%

33%

33%

15%

Les PME

Les grands groupes

Les coopératives

Les TPE

Les start-up

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses



30

Les pavillons d’habitation  

Les immeubles d’habitation  

Les résidences pour senior  

Les maisons de retraite  

Les résidences ou foyers étudiants  

Les logements sociaux  

Les hébergements d’urgence  

69%

60%

50%

44%

40%

29%

28%

31%

40%

50%

56%

60%

71%

72%

La confiance à l’égard des gestionnaires publics et privés dans la
construction et la gestion de logements

QUESTION : Pour chaque catégorie de logement suivante, faites-vous plus confiance au secteur privé ou au secteur public pour les construire ou
les gérer ?

 Plus confiance au secteur privé  Plus confiance au secteur public
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La mise en place de circuits courts pour 
consommer 

des produits locaux  

Le développement des énergies renouvelables  

Le développement de l’agriculture urbaine  

Le recyclage des déchets  

La lutte contre la pollution de l’eau  

La lutte contre la pollution de l’air  

59%

52%

48%

43%

36%

35%

41%

48%

52%

57%

64%

65%

La confiance à l’égard des gestionnaires publics et privés en
matière d’écologie

QUESTION : Et en matière d’écologie, dans chacun des domaines suivants, faites-vous plus confiance au secteur privé ou au secteur public pour
agir efficacement ?

 Plus confiance au secteur privé  Plus confiance au secteur public


